

# Bishop George Rajendran sdb Diocese of Thuckalay



ஆயர் சுற்றுமடல்

Bishop's House, P B No: 12, Thuckalay PO, Kanya kumari Dt- 629 175, Tamil Nadu, India

Circular letter No/GR/37/2021

## ஆயர் சுற்றுமடல்

ஈசோ மெசியாவில் அன்பிற்குரிய அருட்தந்தையரே! அருட்சகோதரிகளே!  
அன்பு இறைமக்களே! நம் தந்தையாம் கடவுளிடமிருந்தும், ஆண்டவராம் ஈசோ  
மெசியாவிடமிருந்தும் அமைதியும் அருளும் உரித்தாகுக!

“இணைந்து பயணிக்கும் திருச்சபையாக” - ஒன்றிப்பு, பங்கேற்பு, நற்செய்தி அறிவிப்பு

திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்கள் இரண்டாம் வத்திக்கான் சங்கம் நிறைவுற்ற பிறகு காலத்தின் தேவைக்கேற்ப “இணைந்து பயணிக்கும் திருச்சபையாக” - ஒன்றிப்பு, பங்கேற்பு, நற்செய்தி அறிவிப்பு என்னும் தலைப்பில் அடுத்த ஆயர் மாமன்றத்தை 2023 ஆம் ஆண்டு நடத்துவதாக அறிவித்துள்ளார். அதன் தொடக்க விழாவை அக்டோபர் 9, 10 ம் தேதிகளில் உலகளவில் நடத்த அறிவித்தார். நமது மறைமாவட்டத்தில் இதன் தொடக்க விழாவானது அக்டோபர் 17, 2021 அன்று படந்தாலுமூட்டில் வைத்து திருப்பலியுடன் நடத்தப்பட்டது. இதில் மறைமாவட்ட பிரதிநிதிகளாக மறைமாவட்ட மாமன்ற ஒருங்கிணைப்பு குழுவினரும், மறைவட்ட முதன்மை குருக்களும், அருட்சகோதரிகளும், பொதுநிலையினரின் பிரதிநிதிகளாக படந்தாலுமூடு திருஇருதய மறைவட்ட ஆலய பங்கு மக்களும் பங்கேற்றனர்.

திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்கள் ஒன்றிப்பு, பங்கேற்பு, நற்செய்தி அறிவிப்பு ஆகியவற்றை மாமன்றத்தின் மையப்பொருளாக அறிவித்துள்ளார். ஒன்றிப்பு என்பது, மூவொரு கடவுளின் அன்பிலும் ஒன்றிப்பிலும் நாம் ஒருவரோடு ஒருவர் இணைந்திருக்கிறோம் என்பதையும், பங்கேற்பு வழியாக கத்தோலிக்க இறைமக்கள் அனைவரும் திருவருட்சாதனங்கள் வழியாக ஒருவர் ஒருவருக்கு பணிபுரிய அழைக்கப்பட்டவர்கள் என்பதையும், கடைநிலையில் மற்றும் ஒதுக்கப்பட்டவர்கள் என உணர்பவர்களை ஒன்று சேர்ப்பதை குறிக்கிறது. நற்செய்தி அறிவிப்பதற்காகவே திருச்சபை உள்ளது என்பதை உணர்த்தி, சிறந்த வாழ்வு வழியாக சான்று வாழ்வு வழியாக நற்செய்தி அறிவிப்பதை சுட்டிக்காட்டுகிறது.

உலக ஆயர்கள் மாமன்றத்தில் Logo, இலட்சிணை, விளக்க இந்நேரத்தை பயன்படுத்துகின்றேன். இந்த Logo - வில் விண்ணைத்தொடும் ஞானமும் ஒளியும் நிறைந்த பெரிய கம்பீரமான மரம் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது. அபார வலிமையும் நம்பிக்கையும் கொண்டதாக சிலுவையை இது பிரதிபலித்து நிற்கிறது. கதிரவன் போன்று ஒளி உமிழும் வட்ட வடிவிலான நற்கருணையை அது கனியாக்கிறது. கைகளாக சிறகுகளாக விரிந்துள்ள அதன் கிளைகள் தூய ஆவியாரைக் குறிக்கின்றன. இறைமக்கள் தேக்க நிலையில் இல்லாமல் ஆயர்களோடு இணைந்து பயணிக்கின்றனர். இந்த வாழ்வின் மரம் அவர்கள் அனைவருக்குள்ளும் சுவாசமாக்கும் பொது உடைமையான இயக்க உந்துதலால், இம் மரத்திலிருந்தே தங்கள் பயணத்தை தொடங்குகின்றனர்.

இக்கூட்டு பயணத்தில் இடம் பெற்றுள்ள 15 நிழல் உருவங்கள் நம் மனிதத்தின் அனைத்து வாழ்க்கை சூழல்களையும், தலைமுறையினரையும் தங்களுக்குள் கொண்டுள்ளன. இந்த பன்முகத் தன்மையை வலியுறுத்தும் ஒளிமயமான பல வண்ணங்களே மகிழ்ச்சியின் அடையாளங்களாய் உள்ளன. இளையோர் முதியோர், ஆண்கள், பெண்கள் இளம்பருவத்தினர், குழந்தைகள், பொதுநிலையினர், துறவியர், பெற்றோர்கள், தம்பதியர்கள், மாற்று திறனுடையோர் அனைவருமாக சமதளத்தில் பயணிக்கின்றனர். ஆயரும் துறவியரும் அவர்களின் முன்னிலையில் இல்லாமல் அவர்களிடையே பயணிக்கின்றனர். இதையை இந்த Logo குறிக்கிறது.

2021-ம் ஆண்டு அக்கோடபர் முதல் 2022-ம் ஆண்டு ஏப்ரல் வரை மறைமாவட்டத்தில் பல்வேறு தயாரிப்பு நிகழ்வுகள் நடைபெறும். இது இறைமக்களின் கருத்தறிதல் மற்றும் பங்கேற்புடன் நடைபெறும். 2022-ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதத்திலிருந்து 2023-ம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் வரை மாமன்ற தயாரிப்புப் பணிகள் உலக நாடுகளின் கண்டங்கள் வாரியாக நடைபெறும். அதற்குபின் 2023-ம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதம் வத்திக்கானில் நடைபெறும் உலக ஆயர்கள் மாமன்றத்தோடு இது நிறைவடையும்.

திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்கள் இம்மாமன்றத்தின் கருத்துக்களை மறைமாவட்ட அளவில் அருட்தந்தையர், துறவியர், இறைமக்கள், கிறிஸ்தவ ஒன்றிப்பு குழுக்கள் மற்றும் பல்சமய குழுக்கள் அனைவரையும் கலந்தாலோசித்து அவர்களின் கருத்துக்களை சீரோ-மலபார் திருச்சபையின் ஆயர் பேரவைக்கு அனுப்பி வைக்க நம்மைக் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார். மக்களின் கருத்துக் கணிப்புக்களை பங்களவில் அனைத்து தரப்பினரிடமிருந்தும் சேகரிக்கப்படும். நமது மறைமாவட்டத்தில் கருத்து சேகரிப்பு ஒருங்கிணைப்புக்குமுுவின் ஒருங்கிணைப்பாளராக பேரருட்தந்தை தோமஸ் சத்தியநேசன் அவர்களையும் ஒருங்கிணைப்புக் குழுவின் உறுப்பினர்களாக பேரருட்தந்தை ஜோஷி குளத்துங்கல், அருட்தந்தை ஜிம்மி தெக்கேக்கடுமத்தில், அருட்தந்தை அபிலாஷ் சேவியர் ராஜ், திரு மணிவண்ணன், திரு வில்சன் மற்றும் திருமதி சசிகலா விஜயகுமாரி ஆகியோரை நியமித்துள்ளேன். இவர்களுக்கு உங்களது முழு ஒத்துழைப்பையும் அளிக்க உங்களை அன்போடு கேட்டுக்கொள்கின்றேன்.

நமது மறைமாவட்டத்தில் “இணைந்து பயணிக்கும் திருச்சபையாக” என்னும் மாமன்றத்தின் கருத்து சேகரிப்பு 2022 ஜனவரி மாதம் முதல் பிப்ரவரி மாதம் வரை அனைத்து பங்குகளிலும் நடைபெறும். இதற்காக ஒவ்வொரு பங்குகளிலிருந்தும் கருத்து சேகரிப்பு உதவிசெய்ய உதவியாளர்களை தேர்வு செய்து அவர்களுக்கு மறைமாவட்ட அளவில் பயிற்சி அளிக்கப்படும். பங்குத்தந்தையர்கள் தங்களது பங்கில் இருந்து உதவியாளர்களை தேர்வுசெய்து அவர்களது பெயர்களை குறிப்பிட்ட நாளில் மறைமாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளரிடம் ஒப்படைக்க வேண்டும் எனக் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

### குறிப்புகள்:-

1. அருட்தந்தையர்களுக்கும் அருட்சகோதரிகளுக்கும் மறைமாவட்ட அளவில் பயிற்சிகள் வழங்கப்பட்டு கருத்து சேகரிக்கப்படும்.
2. மறைமாவட்ட அளவில் பங்குகளிலிருந்து சுமார் 50 நபர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்படுவர். இவர்களுக்கு ஜனவரி 16, 2022 அன்று பிற்பகல் 02.00 மணி முதல் 04.30 மணி வரை பயிற்சி அளிக்கப்படும்.
3. மறைவட்ட அளவில் பங்கின் ஒரு உறவியத்திற்கு இரண்டு பேர் என்னும் விகிதத்தில் பொறுப்பாளர்களை நியமித்து அவர்களுக்கு மறைவட்ட பங்குகளில் வைத்து ஜனவரி 30, 2022 அன்று பயிற்சி அளிக்கப்படும்.

4. பங்களவிலான பயிற்சிகள் பிப்ரவரி 13, 2022 அன்று படந்தாலுமுடு நித்திரவிளை, சூசைப்புரம் மற்றும் தக்கலை-பிலாங்காலை ஆகிய மறைவட்டங்களிலும் பிப்ரவரி 20, 2022 அன்று ஆறுகாணி, மஞ்சாலுமுடு, களியல் மறைவட்டங்களிலும் செங்கோட்டை மறைத்தொண்டு தளத்திலும் வைத்து நடைபெறும்.
5. பங்களவில் நடைபெறுகின்ற பயிற்சியில் கைக்காரர்கள், அருட்சகோதரிகள், மறைக்கல்வி ஆசிரியர்கள், உறவிய தலைவர்கள், இளையோர், மாதர்ஜோதிஸ் உறுப்பினர்கள், பங்குப்பேரவை உறுப்பினர்கள், 10 முதல் 12 வரை படிக்கின்ற மாணவ-மாணவியர்கள் ஆகியோர் கலந்துகொள்ள வேண்டும்.
6. பங்களவில் ஒரு ஞாயிற்றுக்கிழமை பயிற்சியும் அதைத்தொடர்ந்து வருகின்ற ஞாயிற்றுக்கிழமை உறவியங்களில் கலந்து உரையாடலும் நடைபெறும்.
7. கருத்து சேகரிப்புக்காக திருத்தந்தை அவர்கள் அளித்துள்ள பத்து உட்பொருட்களை அடங்கிய கேள்விகள் உங்களுக்கு கொடுக்கப்படும். கருத்துக்கள் அனைத்தும் அறிவுத்திறனுக்கு அப்பாற்பட்டு தூய ஆவியாரின் தூண்டுதலால் மக்களின் உணர்வுகளை வெளிப்படுத்தும் வகையில் இருத்தல் வேண்டும். தன்னலம் இன்றி திருச்சபையின் நலன் கருதி உங்களது கருத்துக்களை பதிவு செய்ய வேண்டும் என்று கேட்டுக்கொள்கிறேன். இக்கேள்விகளுக்கான பதில்கள் சுருக்கமான வடிவிலும், 5 பக்கங்களுக்கு மிகாமலும் இருக்க வேண்டும். பங்குகளின் கருத்துக்களை பிப்ரவரி 28, 2022 அன்று மறைமாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளரிடம் பங்குத்தந்தையர்கள் ஒப்படைக்க வேண்டும்.

**கருத்து அமர்வுகள் நடைபெறும் நாட்களும் அதில் பங்கேற்பவர்களும்:**

ஜனவரி 4, 2022 காலை 10.00 மணி - 03.30 மணி	அருட்தந்தையர்களும் அருட்சகோதரிகளும்
ஜனவரி 8, 2022 காலை 10.00 மணி - 03.30 மணி	அருட்தந்தையர்களும் அருட்சகோதரிகளும்
ஜனவரி 16, 2022 பிற்பகல் 02.00 மணி - 04.30 மணி	மறைமாவட்ட பிரதிதிக்குழு (50 பேர்)
ஜனவரி 23, 2022 பிற்பகல் 02.00 மணி - 04.30 மணி	தென்காசி மற்றும் விரிவாக்கப்பட்ட மிஷன் பகுதிகள்
ஜனவரி 30, 2022 பிற்பகல் 02.00 மணி - 04.30 மணி	பங்கிலிருந்து ஒரு உறவியத்திற்கு இருவர் என்னும் விகிதத்தில் பிரதிநிதிகள் கலந்து கொள்ள வேண்டும்.
<p><b>பங்களவில் கருத்து அமர்வில் பங்குக்கொள்வோர்:</b></p> <p>அருட்தந்தையர், அருட்சகோதரிகள், கைக்காரர்கள், பங்குப்பேரவை உறுப்பினர்கள், மறைக்கல்வி ஆசிரியர்கள், உறவிய தலைவர்கள், இளையோர், பக்தசங்கங்கள் மற்றும் மாதர்ஜோதிஸ் உறுப்பினர்கள் மற்றும் 10 முதல் 12 வரை படிக்கின்ற மாணவ-மாணவியர்கள்</p>	

பிப்ரவரி 13, 2022 திருப்பலிக்குப்பின்	படந்தாலுமுடு நித்திரவிளை, சூசைப்புரம் மற்றும் தக்கலை-பிலாங்காலை ஆகிய மறைவட்டங்களிலும்
பிப்ரவரி 20, 2022 திருப்பலிக்குப்பின்	ஆறுகாணி, மஞ்சாலுமுடு, களியல் மறைவட்டங்களிலும் செங்கோட்டை மறைத்தொண்டு தளத்திலும்
பிப்ரவரி 20 மற்றும் 27, 2022	உறவியங்களில் கருத்து அமர்வு
பிப்ரவரி 27	
பிப்ரவரி 28, 2022	கருத்துகள் மறைமாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளரிடம் ஒப்படைக்க வேண்டிய இறுதிநாள்

அன்பான இறைமக்களே அனைவரும் திருத்தந்தையோடு சேர்ந்து திருத்தந்தையின் மனநிலையை உணர்ந்தவர்களாக “இணைந்து பயணிக்கும் திருச்சபையாக” என்னும் மாமன்றத்தின் கருத்து சேகரிப்பு பணியில் அனைவரும் ஒத்துழைத்து உங்களது பங்களிப்பை முழுமனதுடன் உலகளாவிய திருச்சபையின் ஒருங்கிணைந்த பயணத்திற்கு உதவி செய்ய உங்களை அன்போடு கேட்டுக்கொள்கின்றேன். உங்கள் பங்குகளுக்கு வருகை தருகின்ற மறைமாவட்ட பிரதிநிதிகளுக்கு உங்களது முழு ஒத்துழைப்பை வழங்க வேண்டும் என்றும் அதற்கான அனைத்து ஆயத்தங்களையும் பங்குதந்தையர் செய்து கொடுக்க வேண்டும் என்றும் அன்போடு கேட்டுக்கொள்கின்றேன்.

ஆண்டவராகிய ஈசோ மெசியா உங்களையும் உங்கள் குடும்பத்தையும் நிறைவாக ஆசீர்வதிப்பாராக.

ஆயர் இல்லம்  
22.12.2021



என்றும் ஈசோ மெசியாவில்

*[Handwritten signature]*

✠ மார் ஜார்ஜ் இராஜேந்திரன் SDB  
தக்கலை மறைமாவட்ட ஆயர்

குறிப்பு: இச்சுற்றுமடலானது 09.01.2022 அன்று திருப்பலிக்குப் பின்னர் மறைமாவட்டத்திலுள்ள அனைத்து பங்குகளிலும் சிற்றாலயங்களிலும் வாசிக்கவும்.

மறைமாவட்ட அளவில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட இருக்கின்ற தற்காலிக பிரதிநிதி/பயிற்சியாளர்களின் பெயர் பட்டியல்:

அன்பான அருட்தந்தையர்களே கீழ் குறிப்பிடுகின்ற பிரதிநிதிகளின் பெயர்கள் ஒருங்கிணைப்பு குழுவினரால் பரிந்துரைக்கப்பட்டவர்கள். சில பங்குகளில் பிரதிநிதிகளின் பெயர்கள் கீழே தரப்படவில்லை காரணம் உங்கள் பங்கிலிருந்து திறமை வாய்ந்தவர்கள் யார் என்பதை இக்குழுவிற்கு கண்டு உணர முடியவில்லை என்பதே. உங்கள் பங்குகளிலிருந்து இவர்களையோ இவர்களுக்கு பதிலாக மாமன்ற கருத்து சேகரிப்பிற்கு உதவி செய்யும் திறமை வாய்ந்தவர்களையோ பரிந்துரை செய்து அவர்களை மாமன்ற கருத்து அமர்விற்கு அனுப்பி வைக்க உங்களை அன்போடு கேட்டுக்கொள்கின்றேன். ஒரு பங்கிலிருந்து சராசரி இருவர் என்ற விகிதத்தில் இக்கருத்து அமர்வில் பங்குபெறச்செய்ய வேண்டும் என்று அன்போடு உங்களை கேட்டுக்கொள்கின்றேன். கீழ்க்குறிப்பிடும் பட்டியல் ஒரு தற்காலிக பிரதிநிதிகள் பட்டியலே என்பதை தாழ்மையோடு அறிவித்துக் கொள்கின்றேன்.

<p><b>தக்கலை - பிலாங்காலை மறைவட்டம்:</b></p> <p><b>தக்கலை</b></p> <p>திருமதி விஜி திருமதி ஷைனி திருமதி சோபியா அருட்சகோதரி கிறிஸ்டி CMC</p> <p><b>நாகர்கோவில்</b></p> <p>திரு இராஜையன் திருமதி சோபியா திருமதி சந்திரமதி</p> <p><b>பிலாங்காலை</b></p> <p>திரு சுனில் திரு தர்மராஜ் திருமதி ஷைலா மேரி</p> <p><b>கைசாலவிளை</b></p> <p><b>பரைக்கோடு</b></p> <p>திருமதி தேவி</p> <p><b>காட்டாத்துறை</b></p> <p>திரு சதீஷ் திரு ஜான் பால் அருட்சகோதரி அர்ச்சணா FCC</p>	<p><b>சூசைப்புரம் மறைவட்டம்:</b></p> <p><b>சூசைப்புரம்</b></p> <p>திரு பன்னீர் செல்வம் திரு பிரபு திருமதி ஜெயராணி அருட்சகோதரி டீனா SABS</p> <p><b>தக்காளிவிளை</b></p> <p>திரு வேளாணிக்</p> <p><b>பிலாங்கரை</b></p> <p><b>மாங்கரை</b></p> <p>திரு லாரன்ஸ் திருமதி மேரி ரெத்தினம் அருட்சகோதரி ராணி மரியா SABS</p> <p><b>கிள்ளியூர்</b></p> <p>திருமதி ஹேமா திருமதி பேபி சுசிலா திருமதி அஜிதா</p> <p><b>பாலப்பள்ளம்</b></p> <p>திரு எட்வின்சன் திருமதி ஜாக்குலின் திருமதி சாம் திரு ஐயாத்துரை</p>
<p><b>படந்தாலுமுடு மறைவட்டம்</b></p> <p><b>படந்தாலுமுடு</b></p> <p>திரு ராஜன்</p> <p><b>அன்னிக்கரை</b></p> <p>திரு ரோபர்ட் திரு லெனின்</p> <p><b>தெற்றியோடு</b></p> <p>திரு தாமோதரன்</p> <p><b>பளுகல்</b></p>	<p><b>மஞ்சாலுமுடு மறைவட்டம்</b></p> <p><b>மஞ்சாலுமுடு</b></p> <p>திரு ராஜ் திரு விஜய ராஜன் திரு செல்வன் திருமதி ஹெலன் திருமதி பெனிலா</p> <p><b>மாலைக்கோடு</b></p> <p>திரு ஜோஸ்</p>

<p><b>அதன்கோடு</b></p> <p><b>கழுவந்திட்டை</b>  திரு ராஜு  திருமதி லதா</p> <p><b>மார்த்தாண்டம்</b>  திருமதி ஜாஸ்மின்</p> <p><b>குழித்துறை</b>  திரு மரியதாஸ்</p>	<p>திருமதி ஸ்டெல்லா  திருமதி பெல்ஜின்  திருமதி வனஜாகுமாரி  செல்வி சுதா</p> <p><b>குட்டைக்கோடு</b>  திரு ராஜேஷ்</p> <p><b>முக்கூட்டுக்கல்</b>  திரு ஷாஜி  திரு ரமேஷ்  திருமதி பெல்ஜி  திருமதி வினிதா</p> <p><b>தெற்றிவிளை</b>  பென்கிரி</p>
<p><b>களியல் மறைவட்டம்</b>  <b>களியல்</b>  திரு அகஸ்டின்  திரு ரமேஷ்</p> <p><b>முழுக்கோடு</b>  திரு ஞானதாஸ்  திருமதி ரெஞ்சிதம்</p> <p><b>காரோடு</b></p> <p><b>மாறப்பாடி</b>  திருமதி ரோஸ் மேரி</p>	<p><b>ஆறுகாணி மறைவட்டம்</b>  <b>ஆறுகாணி</b></p> <p><b>அருட்சகோதரிகள்</b>  அருட்சகோதரி அனு SH  அருட்சகோதரி மின்சி SH  அருட்சகோதரி சோனா SH  அருட்சகோதரி அனிதா SH  அருட்சகோதரி சீனா SH</p>